



Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 April 2000 21:03 - Last Updated Friday, 18 April 2008 18:03

பாதாளத்துற்குள் தள்ளிச் சினை செய்து கொடுக்கும். இந்நிலை என்பது தசீய விடூதலபை பொராட்டம் தொடர்பான எந்த ஆரொக்கியமான விமர்சனத்தையோ மாற்றுக் கருத்தையோ முன்வைக்க முடியாத ஒரு சீனிய நிலைக்குள் இட்டுச் சினை செய்து. இது பாலிகளின் ஒற்றைப் பரிமாண சித்தாந்தத்தை மட்டும்தான் சிந்திக்கவும் தமது தவறுகளையும் இனங்காணவும் முடியாத ஒரு வறட்டுத் தணத்துக்குள் இட்டுச் சினை செய்து. தசீய விடூதலபை பொராட்டம் வழிவகுக்கக் கடந்து செல்லும் ஒரு அரசியலை பரந்து பட்ட தலைமையைப் பெற முடியாது போனது என்பது எம்மக்களின் இன்றைய துயரத்துக்காகக் காரணமாகும்.

பேரினவாத சந்திரிக்கா முன்னணி அரசு, கடந்த இனவாத அலரசுகளை விட மிக மோசமான ஒரு பாசிச அரசாகும். பாலிகள் வழிமையே இனம் காண மறுத்து ஆரம்பம் முதலே சந்திரிக்கா பற்றிய பிரமையை தாம் கொண்டு இருந்தது மட்டுமின்றி அதை மக்களாகும் எடுத்துச் சினை செய்தனர். இந்த பாராளுமன்ற அரசியல் தளத்தில் எந்த முன்னணிப் பிரிவு அரசு நடாத தினாலும் அது இந்த இனவாதத்தை விட்டு நகர்ந்து விடமாட்டாது. இது இலங்கை மட்டுமல்ல எல்லா உலக நாடுகளிலும் உள்ள ஒரு பொது உண்மை. ஆனால் சில மூற்போக்குகள் தம்மையும் தமது வடேத்தையும் கலத்தது சந்திரிக்கா அரசு பற்றி பிரம்மையை மக்கள் மத்தியில் விதைத்து, மக்களை ஏமாற்றி தசீய விடூதலபை பொராட்டத்தை சிதைத்தனர். பாலிகள் வழிமையே சொந்த தவறுடன் கட்டிய எதிர்ப்புடன் தமிழ் மக்களின் சூயநிரணய உரிமையைப் போரணை மறந்து சந்திரிக்காவை விடின் நாயகியாக இனங்காட்டினர்.

எல்லா வற்றையும் மிக அழகாகப் பயன்படுத்திய இனவாதி சந்திரிக்கா பாலிகளை அரசியல் ரீதியில் அம்பலப்படுத்துவதன் முக்கியத்துவத்தைப் புரிந்து கொண்டனர். ஏனெனில் எமது பொராட்டம் சூயநிரணயம் என்ற அரசியல் கோரிக்கையை உள்ளடக்கி இருந்தது. இதன்மேலே இராணுவ நடவடிக்கைகளும் அதில் மக்கள் விரோதமும் புரையோடி இருந்தது. இராணுவ ரீதியான மக்கள் விரோதத்தை மிளமிளக்கிறுவதால் பாலிகளை அம்பலப்படுத்த முடியாது என உணர்ந்த சந்திரிக்கா அரசு அது தமது இராணுவ மக்கள் விரோதத்தால் தோல்வி பெறும் என சரியாக கணித்தார்.



சந்திரிக்கா இனவாத பாசிச அரசு, ஒரு இனவெறிபிடித்த சிங்கள மலோதிக் கம் வாய்ந்த அரசு எனப் பதை இனம் காண மறுத்து இனவெறி அரசின் முன் தமிழ் மக்களின் சாதாரண ஜனநாயகக் கோரிக்கைகளை முன்னிறுத்தத் தவறியது என்பது புலிகள் மறமுகமான சந்திரிக்க இனவெறி அரசை பலப்படுத்துவதையோகும் .

மாறாக தமிழ் மக்களின் சாதாரண இனவெறிக் கெதிரான ஜனநாயகக் கோரிக்கைகளை முன் வைத்து அரசை நிறைவேற்றக் கொரியிருப்பின் , அரசு அதை வழங்க முடியாது அம்பலப் படுவது மட்டுமின்றி சநெ தத் தளத்தில் இனவாத உடவைகளை சந்தித்து எம்மண்ணை ஆக்கிரமித்திருக்க முடியாது.

ஜே.ஆர் , பிரமேதாசா, சந்திரிக்கா அரசு என எல்லாமே ஓரே முறையிலான சாக்கடயாகும் . இதில் உள்ள நண்பர்கள்கொல்வதன் மபிலம் எந்த மாற்றத்தையும் தமிழ் மக்கள் பறெ முடியாது. பிரமதாசா, காமினி, ரஞ்சன் விஜயவர்தனா, ராஜீவ் ..... போன்ற அரசின் முன்னணிப் பிரதிநிதிகளகைக் கொண்டு விடுவதால் தமிழ் பசேமும் மக்கள் எதசைச் சந்தித்தனர் . அரசுக்கு பதில் முரண்பாடு குறைந்து மிக மசேமான ஒரு புதிய தலமையே உருவாகின்றது அதவேழிகளில் . இவர்களகைக் கொல்வதால் எதுவும் மாறிவிடமாட்டாது. முன்பைவிட தீ விர அடக்கு முறையாளர்கள் உருவாகின்றனர் . எவ்வளவாதான் தமிழ் மக்களின் மிக மசமான இவ்வெதிரிகளை நொன்று ஒழிப்பதை விட அரசில ரீ தியில் அம்பலப்படுத்துவதன் மபிலம் அவர்கள் தனிமைப்படுத்தப்பட வேண்டும் . இவ்வாறு கொண்டு ஒழிக்கும் அரசியல் சரவதசே ரீ தியாக எமது போராட்டம் ஒரு பயங்கரவாத நடவடிக்கையாக இனங்காட்டும் அனவகக சீ ரழிந்துள்ளது . பிரிவினவைவாதப் போராட்டம் என்றபுதம் இன்று மங்கி மறந்து விட்டது . அது பயரளவில் கபட உச்சரிக்க தயார் அற்ற நிலகைக் கு உலகம் இசறைத்து போகின்றது .

இன்று யாழ்க்குடாநாட்டை இனவெறி சிங்கள இராணுவம் கைப்பற்றி இனவெறிக் கொடும்புக விலட்ட நிலையில் எம் பொராட்டம் மீளாய்விற்கு உட்படுத்தப்பட வணேட்டும். ஆக்கிரமித்த மண்ணில் இருந்து முற்றாக இராணுவத்தை துரத்தி அபிக்கு நாடம் எம்மை அரசியல் ரீதியில் மறுவார்ப்பு செய்ய வணேட்டும். இந்த வகையில் நாடம் மீளவும் ஆரம்ப நிலைக்கு எம்மை நகரத்தி தமிழ் மக்கள் மீதான இனவாதத்திற்கு எதிரான அடிப்படை ஜனநாயகக் கொள்கைகளை முன்னிறுத்தவும் அதன் பொக்கில் நாடம் ஆன்று முன்வதைத் திம்புகுக் கொள்கைகளை பிரதானப்படுத்தவது அவசியமாகும்.

இன்று எமது கொள்கைகள் செயல்கள் இனவாத சந்திரிக்கா அரசை அதன் இனவாதத் தளத்தில் அம்பலப்படுத்தும் வகையில் அதன் மீதான கொள்கைகளை முன்னிறுத்தவது அவசியமாகும். புகள அது மீளவும் செய்து பார்க்கப்பற்று உள்ள நிலையில் இராணுவவாதக் கொள்கையே மீள மீள முன்னதுள்ளுவது புகளின் அரசியல் சீரழிவையே மலேமும் இட்டூச்சல் சலல்லும்.

இனவெறி அரசு எதிர்காலத்தில் புகளின் மக்கள் விரோத நிலையை தனக்கு சாதகமாகப் பயன்படுத்தி புகளின் ஒற்றுப்பை பரிமான தலமையை அழித்து ஒழிக்கும் முயற்சியில் ஈடுபடும் என நாடம் எதிர்பார்க்கலாம். ஏனெனில் புகளின் தலமையை ஜனநாயகம் அற்றதும், உறுப்பினர்கள் தலைவரின் பெயரால் கட்டப்பட்டவதும், புகளின் தலமையை படுகொலை செய்வதன் மூலம் புகு இயக்கத்தை சிதறவைத்து குறைந்த பட்சம் இன்று உள்ள தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தின் குரல் வளையை நசிக்கிவிட

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 April 2000 21:03 - Last Updated Friday, 18 April 2008 18:03

---

முடியும் என அரசு கணக்குப் போடுகிறது.

இன்று எம்முன் உள்ள பிரச்சனை புலிகள் தமது தலமையை அரசியல் ரீதியில் மறுவார்ப்புச் செய்வதும் மத்தியப் படுத்தப்படாத தலமையை உருவாக்குவதும், மாற்றுக் கருத்துக்கு தளத்தில் கருத்துச் சூதந் திரத்தை வளங்குவதும் ஆகம். யாழ் குடாநாட்டை விமம் வளியறைய முஸ்லீம் மக்களை மிளக்குடியறேக் கழிந்துவதும் முன்னைய அனதைத் துவறுகளையும் தவறு என ஏற்றுக் கொள்ளவும் வணேட்டும்.

அரசை நோக்கி இராணுவக் கோரிக்கை முன்னிறுத்துவதை விட சாதாரண இனவாதத்திற்கு எதிராக ஜனநாயகக் கோரிக்கைகளை உலகெங்கும் முன்னிறுத்தி அரசை அம்பலப்படுத்த வணேட்டும். இது மட்டும் எமது மண்ணை பாதுகாக்கவும் எமது சூயநிரணய உரிமையை வன்றடேக்க எம்முன் உள்ள ஒரே ஒரு அரசியல் பாதையாகும்.